

к значительным потерям в бюджетах тех регионов, где установить преференции в виде льгот по налогу не представляется возможным.

Учитывая вышеизложенное, депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края просят Вас в целях обеспечения равных условий для устойчивого исполнения расходных обязательств субъектов Российской Федерации предусмотреть:

изменение порядка учета полученных налогоплательщиками убытков для исчисления налоговой базы по налогу на прибыль в части установления сроков их перенесения на будущее (три года);

установление для крупнейших налогоплательщиков и участников консолидированных групп налогоплательщиков особого (специального) порядка возврата переплаченного налога на прибыль, предусматривая реструктуризацию сумм возвратов налога, оказывающих существенное влияние на доходную часть бюджета субъекта Российской Федерации, по срокам, согласованным с финансовыми органами субъекта;

внесение изменения в статью 284 Налогового кодекса Российской Федерации в части исключения возможности установления пониженных ставок по налогу на прибыль организаций для участников консолидированных групп налогоплательщиков;

возможность доступа должностных лиц финансовых органов субъектов Российской Федерации к информации по отдельным финансовым показателям деятельности участников консолидированных групп налогоплательщиков, необходимой для осуществления бюджетного планирования.



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
ПЯТОГО СОЗЫВА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об Обращении депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу поступления налога на прибыль организаций от консолидированных групп налогоплательщиков и крупнейших налогоплательщиков в бюджет Краснодарского края

Законодательное Собрание Краснодарского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять Обращение депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу поступления налога на прибыль организаций от консолидированных групп налогоплательщиков и крупнейших налогоплательщиков в бюджет Краснодарского края (прилагается).
2. Направить настоящее постановление Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать настоящее Обращение.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по финансово-бюджетной и налоговой политике.

Председатель Законодательного
Собрания Краснодарского края

г. Краснодар
23 марта 2016 года
№ 2332-П

В.А. Бекетов	Законодательное Собрание Краснодарского края
Бюлдайский № 16/628	дата: 11.05.2016 время: 17.07
Управление делами производственного и организационного документооборота	

Приложение
к постановлению Законодательного
Собрания Краснодарского края
от 23.03.2016 № 2332-П

ОБРАЩЕНИЕ
депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края
к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву
по вопросу поступления налога на прибыль организаций
от консолидированных групп налогоплательщиков и крупнейших
налогоплательщиков в бюджет Краснодарского края

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Одним из основных источников формирования доходной части консолидированного бюджета Краснодарского края является налог на прибыль организаций. В структуре налоговых доходов его доля составляет порядка 22 процентов.

При этом высокая зависимость налоговой базы этого доходного источника от экономической ситуации приводит не только к сокращению объема его поступления в период снижения темпов экономического роста, но и с учетом установленного Налоговым кодексом Российской Федерации авансового порядка уплаты — к отрицательным показателям.

Для доходной части регионального бюджета дополнительным риском к снижению объема поступления налога на прибыль является уплата налога консолидированными группами налогоплательщиков (далее также — КГН), а также крупнейшими налогоплательщиками.

При этом понижающим фактором при определении консолидированного налога на прибыль является формирование налоговой базы с учетом показателей убыточных налогоплательщиков, входящих в КГН, или обособленных подразделений по крупнейшим налогоплательщикам.

По данным статистической налоговой отчетности, на 1 января 2016 года на территории Краснодарского края осуществляют деятельность 14 крупнейших налогоплательщиков, а также 68 участников и обособленных подразделений, входящих в состав 11 консолидированных групп налогоплательщиков, ос-

новная доля которых относится к нефтегазовому сектору экономики, прибыльность которого наиболее существенно зависит от экономической конъюнктуры.

На территории Краснодарского края объемы поступления налога на прибыль в консолидированный бюджет от КГН сократились с момента их создания в 2012 году с 11 млрд. рублей до 3,8 млрд. рублей в 2015 году. Соответственно уменьшилась и доля поступления налога на прибыль от КГН в общем его объеме с 25,6 процента до 10,2 процента.

Закрепленная в Налоговом кодексе Российской Федерации модель функционирования КГН, а также нестабильная динамика поступления налога на прибыль от участников КГН и крупнейших налогоплательщиков не позволяет региону прогнозировать поступления налога на прибыль с необходимой степенью определенности. В 2015 году поступления налога на прибыль от трех крупнейших налогоплательщиков, осуществляющих деятельность в сфере суходутного транспорта, в финансовом посредничестве и транспортировании нефти по трубопроводу, а также от трех ведущих консолидированных групп налогоплательщиков нефтегазового сектора экономики снизились на 9 млрд. рублей.

Компенсировать такое отставание по налогу на прибыль поступлениями по другим доходным источникам консолидированного бюджета края невозможно.

Дополнительную нагрузку на доходную часть консолидированного бюджета края оказывают единовременные возвраты сумм переплат по налогу на прибыль в значительных размерах. В 2015 году из консолидированного бюджета края по заявлениям налогоплательщиков было возвращено 7,1 млрд. рублей, что в 2,3 раза больше, чем в 2014 году. Более половины из указанной суммы было возвращено участникам КГН и крупнейшим налогоплательщикам.

Снижение объема исчисленного налога по участникам КГН происходит не только за счет убыточных организаций, уменьшающих консолидированную налоговую базу, но и по причине ее перераспределения в субъекты Российской Федерации с льготным режимом налогообложения. В результате это приводит